תחרות הערים מס' 11

גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

1) 3 רצי מרתון X Y ו-Z מתחרים זה בזה. Z התעכב בקו ההתחלה והתחיל לרוץ אחרון מבין כולם. Y התחיל לרוץ שני. Z בזמן המרוץ התחלף במקומות (מקום ראשון, שני או שלישי) עם שאר הרצים 6 פעמים ו-X התחלף 5 פעמים. ידוע ש-Y הגיע ראשון לסוף. מה היה סדר ההגעה של רצי המרתון?

תשובה: Y הגיע ראשון, X הגיע שני ו-Z הגיע שלישי.

פתרון:

Z , אשר יצא אחרון, לאחר 6 החלפות כפי שנראה בקלות יכול להיות או במקום השלישי או במקום הראשון כי הוא מתחלף מספר זוגי של פעמים ואחרי מס' זוגי של החלפות הוא יכול לשנות את המקום שלו במספר זוגי. Y הגיע ראשון, לכן Z יכול להיות רק שלישי. לכן X במקום השני.

מ.ש.ל.

